
Jídelníček na duben 2026 

1.4. St Polévka slovenská kapustnica 

Jídlo 1 Špenát, brambory, vejce, velikonoční překvapení 

Jídlo 2 Katův šleh s kuř. stehen, bramboráčky, velikonoční překvapení 

Jídlo 3 Domácí hanácký salát, pečivo 

2.4. Čt Polévka hovězí s těstovinou 

Jídlo 1 Velikonoční nádivka, brambory vařené, ovoce 

3.4. Pá Polévka čočková se zakysanou smetanou 

Jídlo 1 Pikant salát, tmavý rohlík 

7.4. Út Polévka rychlá 

Jídlo 1 Čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb 

Jídlo 2 Kuřecí paprikáš s tarhoňou 

Jídlo 3 Vajíčkový velikonoční salát, veka 

8.4. St Polévka zeleninová na způsob boršče 

Jídlo 1 Čerstvý losos na másle, bramborová kaše 

Jídlo 2 Gnocchi se slaninkou a kysaným zelím 

Jídlo 3 Chléb pita plněný pomazánkou z lilků a sýra 

9.4. Čt Polévka milionová našich babiček 

Jídlo 1 Rajská omáčka, masové koule, kolínka, ovoce 

Jídlo 2 Palačinky s tvarohem a džemem, ovoce 

Jídlo 3 Italský rýžový salát 

10.4. Pá Polévka zeleninová s rýží 

Jídlo 1 Tondovo kuře, šťouchané brambory, ovoce 

Jídlo 2 Kuskus se zeleninou, ovoce 

Jídlo 3 Těstovinový salát se zeleninou a jogurtem 

13.4. Po Polévka uzená česnečka se zeleninou 

Jídlo 1 Zeleninové rizoto se sýrem, okurek 

Jídlo 2 Smažená mořská štika, brambory vařené, jogurtová tatarka 

Jídlo 3 Ledový salát se zeleninou a vejcem, pečivo 

14.4. Út Polévka pórková 

Jídlo 1 Vepřový gulášek, těstoviny, ovoce 

Jídlo 2 Zapékané těstoviny s kuřetem a brokolicí, okurek, ovoce 

Jídlo 3 Krabí salát, pečivo 

15.4. St Polévka fazolovo-pohanková 

Jídlo 1 Hanácké koláče, bílá káva 

Jídlo 2 Hovězí dušené na červeném víně se žampiony, těstoviny 

Jídlo 3 Cizrnový salát se sušenými rajčaty 

16.4. Čt Polévka česneková s vejcem a bramborem 

Jídlo 1 Špenát, brambory vařené, vejce, mléčný dezert 

Jídlo 2 Rýžový nákyp s broskvemi a ananasem, mléčný dezert 

Jídlo 3 Broskev plněná kuřecím salátem, slunečnicový chléb 

17.4. Pá Polévka slepičí s masem a zeleninou 

Jídlo 1 Hovězí svíčková omáčka, houskový knedlík 

Jídlo 2 Šunkafleky, okurek 

Jídlo 3 Avokádový salát s krabím masem, pečivo 

20.4. Po Polévka zeleninová s cizrnou 

Jídlo 1 Koprová omáčka, vejce, brambory 

Jídlo 2 Pečené ďábelské fazole, ježek, chléb 

Jídlo 3 Croissant se zeleninovými nugetkami, salát a bylinkový dip 

21.4. Út Polévka bramborová kuřecí 

Jídlo 1 Vepřové maso se znojemskou chutí, rýže 

Jídlo 2 Těstovinový salát se zeleninou a kuřecím masem 

Jídlo 3 Šopský salát s tzatziky, pečivo 

22.4. St Polévka selská krupková s vajíčkem 

Jídlo 1 Holandský řízek, brambory šťouchané, ovoce 

Jídlo 2 Rajská omáčka, plněné papriky, kolínka, ovoce 

Jídlo 3 Bramborový salát s cibulkami a kousky pečeného filé 

23.4. Čt Polévka vydatná vločková s česnekem 

Jídlo 1 Ovocný táč, kakao 

Jídlo 2 Španělské ptáčky z mletého masa, rýže 

Jídlo 3 Těstovinový salát s tuňákem 

24.4. Pá Polévka rajská s vločkami 

Jídlo 1 Kuře na smetaně, houskový knedlík 

Jídlo 2 Smažený květák, brambory vařené, jogurtová tatarka 

Jídlo 3 Sójový gyros, tortilla s listovým salátem a tzatziky 

27.4. Po Polévka květáková 

Jídlo 1 Hrachová kaše, dětský párek, okurek, chléb 

Jídlo 2 Vepřové nudličky s vůní nového koření a smetanou, halušky 

Jídlo 3 Švýcarský sýrový salát se zeleninou, pečivo 

28.4. Út Polévka zeleninová s kapáním 

Jídlo 1 Přes noc pečená kotleta, zámecká zelenina na páře, brambory 

Jídlo 2 Ovocné knedlíky sypané tvarohem, ovoce 

Jídlo 3 Omeleta plněná sýrovou pomazánkou se zeleninou, pečivo 

29.4. St Polévka vydatná rybí se zeleninou 

Jídlo 1 Vepřová plec po Bakoňsku, rýže 

Jídlo 2 Zapékané těstoviny s kuřetem a brokolicí, ovoce 

Jídlo 3 Avokádový salát s krabím masem, pečivo 

30.4. Čt Polévka zeleninová s krupičkou 

Jídlo 1 Křehké kuře, bramborová kaše, zeleninový salát 

Jídlo 2 Játra po indicku, rýže, zeleninový salát 

Jídlo 3 Ředkvičkový salát s okurkou a červenou cibulí, pečivo 
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Březen v mateřské škole 

Březen byl v naší mateřské škole plný zajímavých zážitků a jarních 
aktivit. Děti trávily více času venku a při procházkách v okolí školy 
pozorovaly probouzející se přírodu. 
Děti ze třídy Sluníček navštívily botanickou zahradu. Vydaly se 
také na koniklecovou louku a v arboretu si prohlédly výstavu 
orchidejí a motýlů, která je velmi zaujala. 
Třída Zvídálků navštívila knihovnu Mahenův památník. Děti si 
prohlédly prostředí knihovny, poslechly si veselý příběh o malém 
štěňátku. Zvídálci se také vydali do divadla Polárka na představení 
Grandhotel pocitů. Loutková inscenace pro předškolní děti 
přiblížila dětem svět pocitů. Zábavnou formou se dozvěděly, jak o 
své pocity pečovat a jak s nimi pracovat. 
Děti ze tříd Berušek, Motýlků, Sluníček a Koťátek se zúčastnily 
hudebního programu pořádaného filharmonií, který byl zaměřen 
na vítání jara prostřednictvím pohybových a hudebních her. 
Velkým zážitkem pro ně bylo seznámení s různými Orffovými 
hudebními nástroji a společné muzicírování. 
Děti ze třídy Koťátek navštívily planetárium, kde zhlédly pořad 
Vzhůru nohama (2D). Byl to pohádkový příběh o holčičce, která 
po jedné jarní bouřce začala chodit hlavou dolů. 
Třída Berušek navštívila výstavu Večerníčku, který oslavil 60 let. 
Děti si mohly vyzkoušet interaktivní úkoly, při kterých je provázely 
pohádkové bytosti. 
Na konci března se konala také oblíbená akce pro rodiče a děti – 
tvořivé jarní dílny, při kterých si společně vyrobili krásné jarní 
dekorace. 

 Mgr. Pavla Svobodová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Návštěva předškoláků z MŠ Chodská 
v 1.A 

V uplynulých dnech jsme v naší třídě 1.A přivítali milou návštěvu 
– předškoláky z mateřské školy Chodská. Děti přišly plné 
očekávání, jak to vlastně chodí ve „velké škole“. 
Prvňáčci se svých malých hostů ujali s nadšením a ochotně jim 
ukázali svou třídu, školní pomůcky i učebnice. Předškoláci si 
mohli vyzkoušet, jaké to je sedět v lavici, zapojit se do krátké 
výuky a plnit jednoduché úkoly. Společně jsme si také zazpívali 
písničku a zahráli několik her, při kterých se děti rychle osmělily 
a navázaly nová kamarádství. 
Pro předškoláky byla návštěva cennou zkušeností, která jim 
pomohla nahlédnout do školního prostředí a možná i rozptýlit 
drobné obavy z nástupu do první třídy. Naši prvňáčci si naopak 
vyzkoušeli roli „starších a zkušenějších“ a vedli si skvěle. 
Děkujeme dětem i paním učitelkám z MŠ Chodská za příjemné 
setkání a těšíme se, že se s některými z těchto šikovných 
předškoláků brzy setkáme znovu – tentokrát už jako s našimi 
novými spolužáky. 

Mgr. Dana Čermáková 

Společné dopoledne prvňáčků a 
předškoláků 

Žáci prvních tříd se v uplynulých dnech vydali na milou návštěvu 
do mateřské školy za svými kamarády. Pro mnohé z nich to byl 
návrat na dobře známé místo, kde ještě nedávno sami trávili své 
dny. Prvňáčci si tak mohli zavzpomínat na oblíbené hračky, hry, 
koutky ve třídách i na paní učitelky, které je ve školce provázely. 
Předškoláci si naopak vyzkoušeli něco málo ze školního života. 
Společně s prvňáčky si zacvičili, zazpívali několik písniček a 
zapojili se i do drobných školních aktivit. Starší kamarádi jim 
ukázali, co už se ve škole naučili. Pro předškoláky to byla 
zajímavá zkušenost a zároveň malé nahlédnutí do toho, co je 
čeká po prázdninách. 
Děti si společné chvíle velmi užily. Povídaly si, hrály si s hračkami 
a prvňáčci rádi zavzpomínali na hry, které měli ve školce 
nejraději. Bylo vidět, že se sem vracejí s radostí a že na školku 
mají spoustu hezkých vzpomínek. 
Na závěr si všechny děti společně pochutnaly na svačině. Tu 
zpestřila také zdravá svačinka v podobě čerstvého ovoce a 
zeleniny, která dětem po společných aktivitách dodala 
potřebnou energii. 
Dopoledne se neslo v přátelské a veselé atmosféře a velmi 
rychle uteklo. Všichni jsme si setkání užili a už teď se těšíme na 
další společné aktivity. 

Mgr. Dana Čermáková 

Škola v přírodě – Ostrov u macochy 

Jarní sluníčko, po zimě probouzející se příroda, tajemné jeskyně a 
spousta úžasných zážitků nabídla škola v přírodě čtvrťákům na 
základně Vrápence v Ostrově u Macochy. Vyzkoušeli si na vlastní 
kůži, co to znamená vzít zodpovědnost za osídlení nedotčené 
krajiny, uživit se a také něco uspořit. Nahlédli pod pokličku 
různých řemesel a dostaly se jim do ruky nástroje na opracování 
různých materiálů. Korunou všem těmto užitečným zkušenostem 
nasadila lektorka Petra, když jim vyndala z terárií krajtu Karla, 
chameleona Bivoje, gekončíky Kazi, Tetu, Libuši a další mazlíčky. 
Na závěr jsme každý v okolí Vrápenky položili svůj kámen 
z nedalekého lomu, prý nás jednou zavolá zpátky tak uvidíme... 

Mgr. Petra Karasová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

České Velikonoce v Lužánkách 

Ke konci března jsme s žáky 2.B vyrazili do SVČ Lužánky na Lidické 
objevit tradice a zvyky českých Velikonoc. Program byl rozdělen 
na dvě části. Nejprve tu teoretickou, kde se děti pomocí kartiček, 
puzzlí a křížovky seznámily s tradičními zvyky o Velikonocích, 
ukázaly si techniky barvení vajíček a pověděly si o událostech, na 
které Velikonoce odkazují. Po svačině a přestávce jsme se 
přesunuli do výtvarné dílny a na památku si děti vyrobily malého 
beránka z překližky a vlny. Počasí nám přálo, takže návštěva byla 
spojena i se slunečnou procházkou do školy. 

Mgr. Pavla Vaňková 

Tichá hrdinství 

Ve čtvrtek 26. března se žáci osmých tříd vydali do Institutu 
Paměti národa v Brně na výstavu Tichá hrdinství. Jedná se o 



interaktivní expozici, skrze kterou se žáci vypravili do historie 20. 
století. Nešlo přitom jen o pasivní poslouchání příběhů z 
vyprávění pamětníků – žáci se sami aktivně zapojili do objevování 
jejich vzpomínek. Pomocí tabletů mohli ovlivňovat průběh 
„příběhu“ a utvářet vlastní dobrodružství. K tomu přispěly i 
moderní prvky, jako jsou netradiční projekce, vizuální a zvukové 
efekty, interaktivní obrazovky nebo rozšířená realita, které celou 
expozici oživují a přibližují ji dnešní generaci. Příběhy, se kterými 
se žáci setkali, spojuje jedno – jejich hrdinové pomáhali druhým, 
a to i za cenu vlastního rizika. Snažili se usnadnit život lidem 
v těžkém období druhé světové války. Součástí programu byl také 
doprovodný workshop, během něhož žáci pracovali ve skupinách, 
diskutovali nad jednotlivými příběhy a řešili úkoly zaměřené na 
morální rozhodování, odvahu a osobní odpovědnost. Aktivní 
zapojení všech účastníků přispělo k příjemné atmosféře. Exkurze 
tak byla příležitostí k zamyšlení nad hodnotami, které jsou 
aktuální i v dnešní době. 

Mgr. Iveta Šimková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

První společenský ples ZŠ a MŠ 
Kotlářská 

V sobotu 14. března 2026 se uskutečnil historicky první 
Společenský ples ZŠ a MŠ Kotlářská. Slavnostní večer proběhl v 
krásném prostředí sálu SVČ Lužánky a od samého začátku se nesl 
ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. O hudební doprovod se 
postarala kapela Sígři, která roztančila parket napříč všemi 
generacemi. 
Máme velkou radost, že se první ročník této nové školní tradice 
setkal s tak milým ohlasem. Na plese se potkali rodiče, učitelé, 
přátelé školy i široká veřejnost a společně jsme si užili elegantní 

večer plný hudby, tance, setkávání a dobré nálady. Velkým 
zpestřením programu byla také bohatá tombola. 
Velké poděkování patří všem rodičům za účast, podporu a 
pomoc s organizací celé akce. Srdečně děkujeme také všem 
partnerům a štědrým dárcům, kteří věnovali ceny do tomboly. 
Velmi si vážíme i podpory přátel školy a všech, kteří se jakkoli 
podíleli na přípravě tohoto výjimečného večera. Díky vám se 
podařilo vytvořit krásnou společenskou událost. 
Věříme, že jsme společně založili novou tradici, která bude naši 
školní komunitu spojovat i v dalších letech. 

Mgr. et.Mgr. Monika Horáková 
 

 

Za králíčkem Péťou do divadla 

Prvňáčci z 1.A prožili pohádkové dobrodružství. Žáci třídy 1.A se 
vydali do divadla Radost, kde zhlédli pohádkové představení 
Králíček Péťa. 
Představení bylo inspirováno příběhy jedné z nejslavnějších 
světových autorek dětské literatury - Beatrix Potter. 
Dobrodružství Králíčka Péti patří nejen ve své domovině, Velké 
Británii, mezi klasické a velmi oblíbené pohádky pro děti. 
Děti se během představení vydaly spolu s odvážným králíčkem 
na napínavou výpravu za mrkvičkou do zahrady pana Mc 
Gregora. Péťa tam však přišel o svůj milovaný modrý kabátek. 
Podaří se mu ho získat zpět? Pomohou mu jeho zvířecí kamarádi, 
nebo dokonce samotná autorka příběhu? 
Napínavé a zároveň veselé vyprávění bylo zpracováno velmi 
poutavou formou. Představení kombinovalo prvky muzikálu, 
loutkového i černého divadla a bylo doplněno o nápadité 
animace. Díky tomu si děti užily nejen krásný příběh, ale také 
pestrou podívanou plnou hudby, světel a pohybu. 
Návštěva divadla se všem velmi líbila. Děti odcházely plné 
dojmů a už teď se těší na další společná kulturní dobrodružství. 

Mgr. Dana Čermáková 

Výukový program o ptácích v 
Rozmarýnku 

Dne 19. března se žáci třídy 3. B zúčastnili výukového programu v 
Rozmarýnku v Brně-Jundrově, který spadá pod 
organizaci Lipka. Program byl zaměřen na poznávání běžných 
druhů ptáků, kteří žijí ve volné přírodě i v blízkosti lidských obydlí. 
Děti se dozvěděly, co ptáky v průběhu historie vedlo k tomu, že se 
začali přibližovat k lidem, a jak se jejich život postupně 
přizpůsoboval lidskému prostředí.    Během dopoledne si žáci 
prohlédli dům i zahradu Rozmarýnku a snažili se odhalit různá 
nebezpečí, která na ptáky v soužití s člověkem číhají. 
Program byl pestrý – děti pracovaly v učebně, na zahradě i v 
blízkém lese. Pozorovaly ptáky dalekohledy, zapojily se do her a 
různých aktivit a seznámily se s nejznámějšími druhy ptáků i jejich 
přirozeným prostředím. 
Celé oopoledne nám přálo krásné počasí, a tak si všichni program 
opravdu užili. Odvezli jsme si nejen nové znalosti, ale i hezké 
zážitky. Do školy jsme navíc dostali barevné pracovní listy, se 
kterými budeme dále prohlubovat učivo v prvouce. 
Dětem se program velmi líbil a už teď se těšíme na další podobné 
setkání. 

Mgr. Eva Brtníková 

Včely 

Žáci tříd 2.C a 2.B zažili velmi zajímavé a voňavé dopoledne. Na 
návštěvu k nim totiž přišel včelař – tatínek jedné z žákyň, pan Krul, 
který dětem poutavě přiblížil svět včel. 
Děti se dozvěděly mnoho nového o životě včel, jejich práci i 
důležité roli, kterou mají pro člověka i celou přírodu. Velkým 
zážitkem bylo, že si mohly vyzkoušet skutečné včelařské oblečení 
včetně klobouků, a na chvíli se tak proměnit v malé včelaře. 
Nechyběla ani ochutnávka – děti měly možnost vyzkoušet různé 
druhy medů  a dokonce i včelí pyl. Celé setkání bylo nejen zábavné, 
ale i velmi poučné. 
Panu Krulovi moc děkujeme za jeho čas, ochotu a krásné povídání, 
které dětem přiblížilo jeden z nejdůležitějších pokladů naší 
přírody. 

Mgr. Kateřina Kökeny 

Dobrodružná výprava za pokladem 
Karla IV. 

Jednoho dne se odvážní pátrači začetli do starodávného 
pergamenu, který ukrýval tajemný vzkaz. Sám Karel IV. v něm 
zanechal stopy vedoucí k císařskému pokladu, jenž ukryl před 
nepřáteli. Nebyla to však jednoduchá cesta – poklad mohl nalézt 
pouze ten, kdo prokázal odvahu, důvtip a znalosti. A tak se žáci 
vydali po stopách jednoho z nejvýznamnějších panovníků naší 
historie. 



Akce, která proběhla 24. března 2026, vtáhla žáky 4. a 5. tříd do 
napínavého pátrání napříč životem Karla IV. Během svého 
putování zažili důležité okamžiky jeho života – poznali jeho 
vzdělávání i svatbu ve Francii, prožili líté boje v Itálii a vydali se na 
cesty za poznáním do světa. Společně s Karlem IV. také založili 
Karlovu univerzitu a nahlédli do její knihovny. 
Nechyběla ani slavnostní část – žáci se zúčastnili císařského bálu, 
kde zazněly netradiční hudební nástroje a kde si připili s Karlem 
na zdraví z pozlacených číší. Ty však nebyly jen na ozdobu – jejich 
hodnotu museli správně určit. Spolu s mincmistry pak zkoumali, 
jaké chemické prvky jsou potřeba při slévání kovů. 
Celá výprava byla plná náročných úkolů, které prověřily nejen 
znalosti, ale i spolupráci a logické myšlení. Všichni účastníci si s 
výzvami skvěle poradili a nakonec úspěšně odhalili místo, kde byl 
císařský poklad ukryt. 
Za svou odvahu a vytrvalost si zasloužili nejen uznání, ale i radost 
z objeveného tajemství a nezapomenutelný zážitek z 
dobrodružné cesty historií. 

Mgr. Marie Pokorná 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hurvínek prodává nevěstu 

Opera Bedřicha Smetany Prodaná nevěsta je zábavná i bez 
Hurvínka, ale se Spejblem, Hurvínkem a Máničkou se divadlo 
otřásalo smíchy. 
Nejdřív děti ani nemohly uvěřit, že Spejbla a Hurvínka mluví jeden 
herec, pak už jen žasly. Zazněly nejznámější árie, proběhla i 
ukázka hudebních nástrojů a dobrovolníci z dětí sedících v hledišti 
(bohužel, my jsme seděli na balkóně) se dokonce přidaly ke 
komediantům. 

Nakonec jsme společně zazpívali : „ Dobrá věc se podařila, 
věrná láska zvítězila...“ 
Doufám, že si děti budou pamatovat, že se jim představení 
líbilo        

Mgr. Petra Karasová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Každý se může stát hrdinou 

V pátek 6. března se žáci třídy 7.B zúčastnili vzdělávacího 
programu s názvem I ty můžeš být hrdinou, který probíhal v 
Arnoldově vile. Program byl věnován silnému a inspirativnímu 
příběhu rabína Richarda Federa. 
Žáci se během prožitkového programu seznámili s jeho životem 
a s těžkými zkušenostmi, kterými si prošel během druhé 
světové války v Terezíně. Přestože ztratil mnoho blízkých a zažil 
velké utrpení, nezahořkl. Naopak. Věřil ve vzdělání, lidskost a 
vzájemnou pomoc mezi lidmi. 
 Žáci pracovali ve skupinách a sdíleli své myšlenky, které si 
formovali pomocí komiksových panelů. 
Díky tomuto programu si žáci uvědomili, že hrdinství nemusí 
znamenat velké činy. Spočívá často v odvaze udělat správnou 
věc, projevit empatii, pomoci druhému, zastat se spolužáka, 
zůstat člověkem. Program tak žákům připomněl, že hrdinou se 
může stát každý z nás. 

Mgr. Petra Tesařová 
 

Odpoledne s Andersenem, Machem a 
Šebestovou 

Jednoho odpoledne se Mach a Šebestová ocitli v pořádné 
nesnázi – jejich kouzelné sluchátko přestalo poslouchat a místo 
splnění přání je nečekaně přeneslo do neznáma. Ztraceni daleko 
od domova potřebovali pomoc, a tak se děti vydaly na napínavou 
výpravu, aby je zachránily. 
Během putování navštívily hned několik koutů světa. V Austrálii se 
seznamovaly s netradičními domorodými hudebními nástroji, v 
Hollywoodu se setkaly s nejedním slavným spisovatelem a na 
Severním pólu si vyzkoušely věštění ze sněhových koulí. Na 
Havajských ostrovech pátraly po ztraceném vynálezu ukrytém 
pod mořskou hladinou, v Africe se vydaly na safari za divokou zvěří 
a v Amazonii počítaly cenu aztéckého pokladu. Nechyběla ani 
zastávka ve Francii, kde navštívily proslulou Eiffelovu věž. 
Děti musely během celé akce plnit rozmanité a někdy i zapeklité 
úkoly, které prověřily jejich důvtip, spolupráci i odvahu. Všechny 
výzvy však zvládly na jedničku, a díky tomu se jim podařilo Macha 
a Šebestovou úspěšně zachránit a vrátit zpět domů. 
Za svou snahu a šikovnost si všechny děti zaslouženě odnesly 
sladkou odměnu a především spoustu krásných zážitků z 
odpoledne plného fantazie. 

Mgr. Kateřina Jelínková 


